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Studieförbundet Bilda
för kyrka och samhälle

Historia
Bilda, som fram till 2003 hette Frikyrkliga Studie-
förbundet (FS), grundades 1947. Bakom bildandet 
stod tre frikyrkliga ungdomsförbund (Metodist-
kyrkans ungdomsförbund, Svenska Baptisternas 
Ungdomsförbund och Svenska Missionsförbun-
dets Ungdom). De såg en möjlighet att få statliga 
anslag till den folkbildningsverksamhet de redan 
bedrev i form av bibliotek, föreläsningar och 
studiecirklar.

Ganska snart anslöt sig modersamfunden med 
flera samfund och ekumeniska organisationer. 
Förbundet är präglat av sin frikyrkliga tradition, 
men sedan 1970-talet har flera ortodoxa och 
österländska kyrkor blivit medlemmar i FS/Bilda. 
Samtidigt har den del av verksamheten som 
förbundet bedriver utanför medlemsorganisatio-
nerna ökat markant.

Organisation
Bilda består av åtta regioner och ett förbunds-
kansli. Högsta beslutande organ är riksstämman. 
Varje region har sin egen stämma, styrelse och 
regionkontor. (Se bilaga.)

Profil
Studieförbundet Bilda ska med kristen livsåskåd-
ning som grund bedriva folkbildningsarbete som:
•	 svarar mot behov i kyrka och samhälle,
•	 värnar individens integritet,
•	 främjar människans förmåga
	   – till självständigt ställningstagande,
	   – till skapande verksamhet,
	   – till samarbete och gemenskap,
•	 stimulerar till ett ansvarigt engagemang i sam-

hälls- och kulturliv.

I bildningsarbetet betraktas studieförbundets och 
medlemsorganisationernas respektive identitet 
och uppdrag som gemensamma tillgångar.

Bilda har fem profilområden, som markerar 
Bildas egenart och särskilda kompetens – det 
Bilda vill bli känt för och det som särskiljer organi-
sationen från andra liknande organisationer. Livs
åskådning är inget eget profilområde, utan utgör 
ett förhållningssätt som genomsyrar alla delar av 
verksamheten. 

Bildas fem profilområden är:

•	 Kultur/musik
•	 Pedagogik/dialog
•	 Internationellt/Mellanöstern
•	 Ortodox bildning och kultur
•	 Bildning och kultur i frikyrkorna

Den folkbildning som Bilda bedriver bygger på en 
bred kunskapssyn där deltagarna själva i hög grad 
avgör kunskapsvärdet. Stödet till människors eget 
meningsskapande och livstolkande arbete har en 
viktig plats i förbundet. 

Bilda har sina rötter i den folkbildningstradi-
tion som växte fram i Sverige under 1800-talet, så 
som den kom till uttryck i frikyrkorörelsen. Bland 
förbundets medlemsorganisationer finns de flesta 
av dessa kyrkor och deras ungdomsförbund jämte 
ortodoxa och orientaliska kyrkor och ekumeniska 
organisationer.

Bilda har en självständig roll som bildningsför-
bund i förhållande till sina medlemsorganisatio-
ner. En stor del av verksamheten bedrivs i samar-
bete med människor och grupper utan anknytning 
till dessa.

Pedagogik
Ingen växer utan möten och att ge redskap för 
livet är grundbulten i den pedagogiska grundsyn 
som präglar Bilda. All bildning, allt lärande har en 
subjektiv och en objektiv sida. Det vi möter tolkar 
vi i ljuset av våra tidigare erfarenheter. Det bety-
der att vi är beroende av mötet med andra för att 
växa och mogna som människor.

Våra verklighetsbilder, våra ”sanningar”, måste 
brytas mot andra för att de ska utvecklas och 
fördjupas.

Bildning handlar om att utveckla sitt personliga 
förhållningssätt till omvärlden.  Med en klassisk 
formulering: Att göra en resa från det kända ut 
i det okända och tillbaka igen, berikad av nya 
erfarenheter.

Kunskap om verkligheten tillgodogör vi oss 
och uttrycker vi på många olika sätt. I denna 
process samverkar känslan och förnuftet. En del 
kunskap är tyst kunskap som sitter i kroppen och 
uttrycks med kroppen. Språken, med vilka vi kan 
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dela våra personliga erfarenheter, och vår kunskap 
är många. Orden  är viktiga men det är också 
bilderna musiken och rörelserna.

Bildas pedagogiska grundsyn innebär att vi ut-
går från att människan är aktiv och skapande och 
del i ett socialt sammanhang. Att hon utvecklas 
i samarbete och samverkan med andra och kan 
förändra sin situation utifrån egna värderingar och 
ställningstaganden.

Hur arbetar Bilda?
Bilda strävar efter att möta människors erfaren-
het, behov och nyfikenhet med lyhördhet och 
flexibilitet.

Vi vill vara en mötesplats för enskilda och 
grupper som ömsesidigt berikar varandra.

All verksamhet är frivillig och sker med respekt 
för varje människas integritet och egna möjligheter.

Vår erfarenhet säger att andra typer av stöd 
än pengar – som lokaler, scener, metodik, ledar-
utbildning med mera – ofta är viktigare för ett 
meningsskapande bildnings- och kulturarbete.

Studiecirkel
När en grupp människor vill söka kunskap, färdighet 
och utveckla sig tillsammans, utifrån sina egna be-
hov och intressen – då är studiecirkeln en bra form.

Studiecirkelarbetet tar vara på varje delta-
gare som han/hon är, med sina erfarenheter och 
tankar. När olika perspektiv och idéer bryts mot 
varandra tar det ömsesidiga lärandet fart. 

Studiecirkeln leds av en godkänd ledare. Del-
tagarna planerar, genomför och utvärderar cirkeln. 
Dialogen och lyssnandet med respekt för andras 
åsikter är de viktiga pedagogiska nycklarna. Delta-
gandet är fritt och frivilligt.

Vill du starta en studiecirkel, ta då kontakt 
med ditt Bilda regionkontor.

Studieförbundet Bilda  
i Mellanöstern
Studieförbundet Bilda har under en lång följd av 
år haft kontakt och utbyte med Mellanöstern. Det 
har bland annat inneburit kulturutbyten, studie-
verksamhet och studieresor. Ända sedan början 
av 1960-talert har studieresor arrangerats till det 
Heliga landet. Fokus på dessa resor har alltid varit 
möten med de ”levande stenarna”. 

Swedish Christian Study Centre
1991 invigdes Swedish Christian Study Centre, 
SCSC, som ligger beläget alldeles innanför Jaffa
porten i skärningspunkten mellan det kristna 
och armeniska kvarteret i Jerusalems gamla stad. 
Studiecentret skapar förutsättningar för besökare 
från Sverige att studera kultur, religion, historia 
och den politiska konflikten. SCSC:s huvudsyften 
är att synliggöra och stödja den kristna närvaron 
i det heliga landet samt att skapa förutsättningar 
för möten mellan människor från Sverige och 
människor från Mellanöstern. Dessa möten och 
samtal leder till insikter och kunskaper som över-
bryggar kulturella, religiösa, etniska och politiska 
skillnader.

Studieresor
Det största verksamhetsområdet på SCSC är att 
ta emot och göra program för svenska studiegrup-
per. Centret har genom åren byggt upp ett brett 
kontaktnät av samarbetspartners som grupperna 
får besöka under resorna. Dessa kontakter är 
kristna kyrkor, människorättsorganisationer, ju-
diska och muslimska församlingar, skolor, kultur-
institutioner, fredsrörelser, biståndsorganisationer, 
med flera. Resegrupperna kommer från någon av 
Bildas 38 medlemsorganisationer eller de folkhög-
skolor som Bilda samarbetar med. Studieresor an-
ordnas också för gymnasieskolor, högstadieskolor, 
universitet och högskolor.  Bilda arrangerar också 
fortbildningsresor för lärare, pastorer, journalister 
och andra opinionsbildare. Kulturutbytesresor 
finns också på programmet. Dansgrupper, teater-
grupper, konstnärer och rockgrupper från Sverige 
reser till Mellanöstern för att utmanas och inspi-
reras i mötet med kulturskapare i Palestina och 
Israel. Bilda och SCSC skräddarsyr programmen 
efter de olika resegruppernas önskemål. Fred 



Studieförbundet Bilda	 maj 2008	      3

och konflikt, arbetet med mänskliga rättigheter, 
religionsmöten samt de olika minoriteternas 
situation är naturliga delar i ett reseprogram. De 
historiska platserna är naturligtvis viktiga inslag i 
resorna men Bilda betonar framförallt mötet med 
människorna. Bilda menar att genom möten och 
samtal upptäcks nya erfarenheter och kunskaper. 
Studieresorna är vanligtvis upplagda så att delta-
garna förutom Jerusalem också besöker Ramal-
lah, Betlehemsområdet, Hebron, Jeriko, Nablus, 
Nasaret och Golanhöjderna.  

Föreläsningar
Varje månad inbjuder SCSC till offentliga föreläs-
ningar på centret. Ämnena för dessa förläsningar 
varierar mellan Jerusalems historia, teologi, arkeo-
logi, mänskliga rättigheter och olika aspekter på 
det kristna arvet ur der heliga landets perspektiv. 

Kulturevenemang
Studieförbundet Bilda bedriver folkbildning med 
studier och kultur som olika verksamhetsformer. 
Bildas studiecenter i Jerusalem har genom åren 
haft betoning på studier. SCSC arrangerar numera 
offentliga kulturevenemang. Exempel på sådana 
aktiviteter är konserter, utställningar, samtalskväl-
lar och filmaftnar mm.

Bibliotek
På SCSC finns ett bibliotek med mer än 2 500 
böcker, tidskrifter, och tidningar som ur olika 
perspektiv knyter an till Mellanöstern, religions-
historiskt, teologiskt, kyrkohistoriskt, kulturellt 
och politiskt. I biblioteket finns också tillgång till 
datorer med internetuppkoppling, telefon och fax. 
Bibliotekets faciliteter är tillgängliga för tillfälliga 
besökare såväl som för forskare, journalister och 
stipendiater som behöver en fast arbetsplats över 
en längre tid. I anslutning till biblioteket finns 
också en TV och video med ett 50-tal filmer som 
på olika sätt behandlar olika aspekter av livet i det 
heliga landet.

Konferenser
I samverkan med Jerusalems olika kyrkofamiljer 
arrangerar SCSC regelbundet konferenser som på 
olika sätt knyter an till det kristna arvet i Mellan
östern. I samband med dessa konferenser tar 
Studieförbundet Bilda ofta del i publicerandet av 

dokumentation från konferenserna. Bilda pro-
ducerar också andra böcker och studiematerial 
omkring olika ämnen på temat Mellanöstern. 

Öppet för alla
SCSC är öppet för allmänheten varje dag, måndag 
till lördag, kl 10.00-14.00. Då är du välkommen att 
besöka SCSC, använda telefonen, faxa, skicka e-
post mot självkostnadspris. Du kan också komma 
upp och dricka en kopp te eller kaffe eller bara 
njuta av Jerusalems vackraste utsikt från takteras-
sen på SCSC.   

Stipendium till Mellanöstern
Studieförbundet Bilda har en stipendiefond: 
”Svensk kristen närvaro för kultur och försoning i 
Mellanöstern”.

Stipendiets syfte är att bereda möjlighet till:
•	 närkontakt med människor och miljöer i Israel, 

på Västbanken och i Gaza,
•	 möten, studier, skapande verksamhet och 

kulturutbyten,
•	 upplevelser av Mellanöstern som kan fördjupa 

det egna engagemanget i freds- och rättvise-
frågor.

Stipendiets målgrupp

Personer som visar på ett aktivt folkbildningsen-
gagemang i freds- och rättvisefrågor, eller som i 
förhållande till freds- rättvisefrågor arbetat med 
någon form av skapande eller kulturell verksam-
het. Anställda i Bilda kan ej söka stipendiet.

Stipendiets omfattning

Stipendiet syftar till att erbjuda närkontakt med 
människor och miljöer i Palestina och Israel under 
fyra veckor.

Stipendiet täcker:

•	 Deltagande i introduktionsdag i Sverige
•	 Flygbiljett Sverige – Tel Aviv, transfer mellan Tel 

Aviv och stipendiatens vistelseort i området.
•	 Boendekostnader i angivna bostäder under 

stipendieperioden
•	 Mindre ekonomiskt bidrag till övriga kostna-

der. Stipendiaten förutsätts själv svara för mat 
och lokala transporter i samband med vistel-
sen i området.
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Ansökan

Sökanden skall senast den 1 september ansöka 
om stipendiet för kommande verksamhetsår. An-
sökan skickas till den lokala Bilda-regionstyrelsen. 
Ansökan skall innehålla motivering till ansökan, 
kortfattad beskrivning av sökanden, redogörelse 
för sökandens engagemang i enlighet med stipen-
diets syfte samt uppgifter om referenspersoner.

Till stipendiet kopplas inte några större 
formella krav om tjänster och insatser av den 
sökande. Det avgörande är stipendiatens engage-
mang inom kultur- och fredsarbete i folkbildnings-
sammanhang. Stipendiaten förväntas dock efter 
sin stipendiatperiod skriva en rapport till Bildas 
förbundsstyrelse och den lokala regionstyrelsen. 

För mer information om Studieförbundet Bildas 
arbete i Mellanöstern, om SCSC, studieresor och 
stipendier se hemsidan, www.bilda.nu eller kon-
takta närmaste Bildakontor.

Kontakt
Studieförbundet Bilda

Älvsjö Gårdsväg 3
125 30  ÄLVSJÖ

Tel: 08-727 17 10
Fax: 08-727 17 28

E-post: info@bilda.nu
E-post: fornamn.efternamn@bilda.nu

Samordnare Internationellt/Mellanöstern

Kent Malmqvist, 08-727 17 15, 070-605 12 60

Swedish Christian Study Centre – SCSC

PO Box 142 33 
911 41 Old City Jerusalem 
Israel

Tel: 00972-2-626 42 23
Fax: 00972-2-628 58 77

Sune Fahlgren, director, tel: 00972-54-730 57 96
Hania Kassicieh, programkordinator, tel: 
00972-54-531 57 39

Studieförbundet Bilda Nord

Regionkontor
Skolgatan 36 A
903 25  UMEÅ

Tel: 090-14 20 10

E-post: nord@bilda.nu

E-post: fornamn.efternamn@bilda.nu

Internationellt/Mellanöstern
Petra Falk, profilområdesansvarig, 
mobil: 070-656 55 96

Studieförbundet Bilda Mittsverige

Regionkontor
Trädgårdsgatan 38 B
852 32  SUNDSVALL

Tel: 060-12 09 09

E-post: mittsverige@bilda.nu
E-post: fornamn.efternamn@bilda.nu

Internationellt/Mellanöstern
Cecilia Dahlbäck, profilområdesansvarig, 
mobil: 0709-64 09 68
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Studieförbundet Bilda GävleDala

Regionkontor
Box 119
826 23  SÖDERHAMN
(Kungsgatan 12)

Tel: 0270-628 00                   

E-post: gavledala@bilda.nu
E-post: fornamn.efternamn@bilda.nu

Internationellt/Mellanöstern
Daniel Håkansson, profilområdesansvarig, 
mobil: 070-330 40 04

Studieförbundet Bilda Svealand

Region kontor
Box 2063
700 02  ÖREBRO
(Fabriksgatan 8)

Tel: 019-601 53 50

E-post: svealand@bilda.nu
E-post: fornamn.efternamn@bilda.nu

Internationellt/Mellanöstern
Jonas Hult, profilområdesansvarig, 
mobil: 070-276 56 99

Studieförbundet Bilda Öst

Regionkontor
Folkbildningsgården
(Älvsjö Gårdsväg 3)
125 30  ÄLVSJÖ

Tel: 08-727 18 00

E-post: ost@bilda.nu
E-post: fornamn.efternamn@bilda.nu

Internationellt/Mellanöstern
Charlotte Backlund, profilområdesansvarig, 
mobil: 076-147 18 18

Studieförbundet Bilda Väst

Regionkontor
Göteborgsvägen 10
441 43  ALINGSÅS

Tel: 0322-795 80

E-post: vast@bilda.nu
E-post: fornamn.efternamn@bilda.nu

Internationellt/Mellanöstern
Gudrun Nordin, profilområdesansvarig, 
mobil: 070-222 24 49

Studieförbundet Bilda Sydöst

Regionkontor
Huskvarnavägen 38
554 54  JÖNKÖPING

Tel: 036-34 21 00

E-post: sydost@bilda.nu
E-post: fornamn.efternamn@bilda.nu

Internationellt/Mellanöstern
Lars-Inge Claesson, profilområdesansvarig, 
mobil: 0733-12 21 07

Studieförbundet Bilda Syd

Regionkontor
Box 17054
200 10  MALMÖ
(Jörgen Ankersgatan 12)

Tel: 040-660 68 40

E-post: syd@bilda.nu
E-post: fornamn.efternamn@bilda.nu

Internationellt/Mellanöstern
Elna Axelsson, profilområdesansvarig, 
mobil: 073-443 98 6815


